

# 优酷土豆宣布换股合并

## 交易预计在三季度完成 土豆将从纳斯达克退市

本报讯 (记者 胡晓晶 首席记者 俞亮鑫) 从竞争对手到“合二为一”——昨天下午,国内视频行业的“老大”优酷网和“老二”土豆网同时在官方微博上发出声明:双方以100%换股的方式合并成优酷土豆股份有限公司,优酷网以全数股票交换方式收购土豆网,以形成中国最大的在线视频网站。今后,优酷CEO古永锵任新公司CEO,土豆CEO王微将加入董事会。尽管双方平台仍独立运营即优酷和土豆两品牌均被保留,但交易完成后优酷继续在纽交所交易,土豆将从纳斯达克退市。

### 股票应声大涨

据悉,本次合并预计在2012年

第三季度完成,换股比例为1:1.595。合并后,优酷股东将拥有新公司71.5%的股份,土豆拥有新公司约28.5%的股份。预测报告显示,此次估算的交易额是10.4亿美元,这也是中国互联网市场最大的股票交换并购案。

2010年12月8日,优酷网率先在美上市;到2011年8月17日,土豆网也赴美。而相较于2011年8月在纳斯达克上市时25.56美元收盘价,土豆网最近的股价跌幅已达39.8%;而优酷网的股价表现,也从首次公开招股时的股价下降了25%。不过,受合并消息影响,北京时间昨天晚上优酷和土豆开盘双双大涨,其中土豆开盘暴涨156.6%,达到每股39.5

美元;优酷也大涨21%。

### 显现马太效应

据易观智库昨晚发布的数据显示:从2011年第四季度中国网络视频市场收入份额看,优酷网占21.8%、土豆网占13.7%、搜狐视频占13.3%,依次位列中国网络视频市场的广告前三。专家指出,随着前两大视频网站的合并,2012年将成国内视频行业的合并年。未来,视频网站间将会出现更多的整合,视频内容联盟形式将会出现,“大鱼吃小鱼”才能降低不断上涨的成本压力。

今天凌晨,优酷与土豆合并的消息也成新浪微博上的热门头条,相关“围脖”数量已经超过210万人

次。很多网友对于两家的强强联合表示高兴,认为网友将是此次合并案的最大受益者。

SMG影视剧中心苏晓说,优酷和土豆的合并重组是行业的市场行为,这样做有利于利益最大化。这一事件也对行业影响很大。它说明,上市后并不是躺进保险箱了,市场化还刚刚开始。去年网络版权价格猛涨,“单集超百万”的纪录半年内被一路炒高并打破,两家合并后理性会取代“血拼”,它不仅会影响影视剧的市场价格,也将对整个行业格局产生重大影响,并产生寡头垄断。他认为,中国的影视公司也会仿效并逐步走向合并重组的,并显现出强者愈强、弱者愈弱的马太效应。在

中国,还没有一家影视公司超过整个市场份额的5%,都显得很松散很弱小。

### 兼并悄然进行

上海新文化总裁杨震华认为,优酷和土豆的合并虽是强强联合,但对影视剧的价格影响目前还不会很大。一是视频网站与电视台相比,它对市场价格的影响还相对较小。二是视频行业除了优酷、土豆,还有乐视网、PPTV、新浪、搜狐、盛大等10多家在竞争,但优酷和土豆合并揭开了视频网站兼并的序幕,兼并最终会淘汰弱小,剩下几家最大最强的网站。影视公司也是如此,中国现有4000多家影视公司,许多两年拍一部戏的公司也活着。全国现有电视剧甲种拍摄许可证的公司有100多家,其中新文化和华谊、华策、海润等四五家每年拍摄数量均在500集左右,影视公司的整合、兼并、重组其实也在悄然进行,全国几家大公司都汇集了原先数家公司的综合实力。

### 资讯速递

#### 海外主要股市收盘指数

名称	3月12日	涨跌
道琼斯	12959.71	+37.69

#### 今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100 美元	632.59 元
100 欧元	832.58 元

#### 纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1704.20 美元/盎司	+4.05
原油	106.89 美元/桶	+0.55

(数据截止时间:上午10时30分)

## 国债期货已完成产品初步设计

本报讯 (记者 许超声) 全国人大代表、中国金融期货交易所总经理朱玉辰昨天在中国证监会举办的发布会上表示,国债期货产品已经初步设计完成,何时能够推出尚无时间表。

据朱玉辰介绍,目前国债期货产品已经初步设计完成,预计将选择5年期为主、期限短于7年的中期国债作为标的物。中金所已经为国债期货设计了较为完整的交易规则。参与国债期货市场知识技术门

槛和资金门槛均较高,将主要面向机构投资者。

针对“327”风波的教训,根据股指期货发展带来的经验,中金所做了很多制度上的设计和风险规避手段,目前正对相关制度广泛征求各方意见。中金所目前已经邀请了部分相关公司参与国债期货联网测试,对交易系统摸底试用。

本报讯 (记者 许超声) 财政部昨天公布的今年1-2月份全国财政收支情况显示,前两月财政收入增速急剧回落,全国财政收入完成20918.28亿元,增长13.1%,去除物价上涨因素后实际增速则为12.6%,仅为去年同期增速的三

## 前两月财政收入增速大幅回落

分之一。财政部分析认为,增值税、营业税、个人所得税和证券交易印花税收入增速的大幅下滑是造成财政收

入增长回落的主要原因。证券交易印花税维持去年以来持续多月的下降趋势,前两月同比下降37%,减少28亿元。

本报讯 (记者 宋宁华) 昨天,跨国药企在国内成立的最大动物保健研发中心落户浦东张江,斥资1200万欧元,专门研发猪疾病等家禽疾病的疫苗研发。

据悉,该中心位于张江高科技园区内,总面积约为1900平方米,拥有世界最先进的研发设备,中心的科学家将会开展现代疫苗研发,主要针对可能对中国家畜产业构成威胁的猪疾病及家禽疾病的疫苗研发。该项目由全球最大的家族制药企业勃林格格翰公司投资,该公司是目前世界上最大的猪疫苗供应商。

### 外企在华建动物保健研发中心

ICBC 工银金行家  
唯有金·礼赞金条

独一无二  
财富传承

您身边的银行 可信赖的银行

唯有金  
吉祥送福

中国工商银行与世界黄金协会携手隆重推出“唯有金·礼赞金条”,独特的纯手工浇铸工艺,让每块金条产品在生产过程中都会形成如同指纹般独一无二的天然纹理,质感十足,也让您每一个美好祝愿,伴随岁月历久弥坚,传递永恒财富。中国工商银行与世界黄金协会双重信誉保障,更支持双向买卖。

ICBC 中国工商银行  
网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

WORLD GOLD COUNCIL  
世界黄金协会

联合推广

## 长安福特新福克斯体验日 启动 不仅是车

极速狂飙三月袭沪!即日起可报名参加长安福特新福克斯上海试驾体验活动,凡参与即可获精美礼品,更有机会获得现场丰富大奖!极速全体验——START NOW!



3月1日,长安福特新福克斯终于在千呼万唤中盛装登场。如果在仅仅两周多之后,就给你一个机会,成为国内体验长安福特新福克斯的第一人,抢先品尝新福克斯的“头啖汤”,亲身感受新福克斯的动感外观、时尚内饰、先进的发动机和变速器,以及多项科技配置,作为爱车发烧友的你,还会再犹豫吗?现在,机会来了!新民晚报携手长安福特分别在3月21日、22日、24日三天举办“长安福特新福克斯读者体验日”活动,让你试个痛快!玩得过瘾!

活动时间:  
2012年3月21日、3月22日、3月24日  
活动地点:  
上海天马山赛车场(设大巴免费接送)

长安福特新福克斯体验日报名方式:  
电话报名:021-62890413  
短信报名:18901681800(短信)附上您的基本信息(姓名、年龄、身份证号、年龄、手机号码)  
邮件报名:  
发送邮件到xmcm@xj.com.cn  
附上您的基本信息(姓名、身份证号、年龄、手机号码)或登陆新民网 www.xinmin.cn 相关网页查询活动信息。

主办单位: 新民晚报  
协办媒体: 新民网 新民地铁 新民周刊



进气格栅  
主动关闭系统

Powershift® 6速  
双离合变速器  
双区独立控制自动  
恒温空调

Ford Power 智能  
无钥匙启动动力  
系统  
SYNC® 车载多媒  
体通讯娱乐系统